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I. feladatsor

1B
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4D

5E
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ll, D
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14A

15D

l6D

|7, C

18E

19A

20C
Összesen. 20 pont

l1l

Összesen: 5 pont

II. feladatsor

l. feladat

A sósavban iévő HCl anyagmennyisége,

r(HCl) :9,99 i0-3, 0,500 mol: 4,gg5 10-3 mol

Reakcióegyenletek.

NaOH + HCl = NaCl + HzO KOH + HCi : KCt + H:U

4,995, 10-3 molHCl ugyanennyiNaOH-t. iiietve KOH-I mér.

A hidroxidok tömege:

n(KOF|.1 : 4,995 10 3 56,1 g : 0,2802 g,

n§aOF| :4,995 10-3,40,0 g:0,1998 g.

Vírvel a vizsgált anyag tömege 0,2039 g, ezért ez csak NaOH lehet"

A szennyeződés aránya:

0'2039 - 0'l998 : 0,0]01 ------+ 2,0t tőmegoÁ.
0,2039

l1l

l1l

l1l

l1l

2. feladat

a)
Az elektrolízis során vízbontás történt, 10,00 'dm' dunanőgáz keletkezett.

A durranó g áz any agmennyisége :

n(durranógu,) : l! !:1'] : 0,4088 mol' 
]4,-16 dm'

lLl
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10 dm3 durranőgázban lévő hidrogén anya_qmennvisége:

.)

ll(H:) :: 0,4088 mol (: 0,]726 mol)
J

A hidrogén kiválasztásához szűkséges tóltésmenn.viség

O:ll(H2) 2 F:52596C

Az áramerősség.

I: Q :
t

b)
A kiindulási telített Ca(OFl)2-o1dat telítetts ége az elektrolízis folyamán nem

l,áltozik, tehát az oldat sűrusége sem változik. l2l

c)
Az elektrolízis során (a űzbontás következménveként) a telített Ca(OH):-oldatból
foiyamatosan fehér Ca(OFI)z csapadék válik ki. l2l

Összesen: 8 pont

5:596 C :5.002 A
10516 s

3. feladat

A reakcióban BaSO+ keletkezik. Bar' + SO*'-: BaSO+.

Egl,-eg,-r részlet térfogata 50,0 cm3. benne a szulfátion mennyisége 5,00 10'mol.

Ebből és a hőváitozásbol (-126,_5 J) a reakcióhő:

Q, = -1?6,5 J/0,005 mol : -25,3 kJ/mol. il i

Harmadszorra a hőváltozást a maradék báriumion mennyisége határozza meg,

amelv ahőváItozásból és a reakcióhőből kiszámítható:

ll(BaSO+, maradék) : -93.6 J l (-25.3 1O3 J/rnol) : 0.00370 mol. l2.1

A csapadékba került bárium teljes mennyisége.

ll(BaSO+, összes): (2 0,005 + 0,0037) moi = 0,0137 mol. l1l

Az oldat báriumtartalnra gyakorlatilag a csapadékba kenilt:

m(Ba1*): 137,4 0,0137 g : 1,88 g. lll

Összesen: 8 pont

4. feladat

Az elegy moláris tériogata (pL': llRIösszefuggésből, ahol rl: 1 mol):

l._RT _, \! _ 
- 

- ]ó.59 dm.' mol,
l)

A koncentráció.
l
l,

(: : ^ : 0.0,1761 molidm'.
|,, 

_\,:

l1l

lIl

lll

l1l

12l

l1, l
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Az egyenstrlyi állandó -

[nl' ,,t,-K: !r-+- : 1,000 l0-r (molidm')

LA]

Ekkor

lu

lll
c-B

Ebból a B koncentráciőja:

[B] = 0,0150 mol/dm3

5. feladat

Reakcióeg,venlet:
FeSO,r + 2 NH: + H:SO+ ---+ Fe§Ho)2(SOl):

Az egyenletben szereplő arányok alapján például,

1 molFeSOl, 7 HzO 2 mol NH;-val és l mol H:SO+-val

J|{
277,8 g látr 98g

J'=

J :0.25

,<: [B]' :0,0100 (molidm3)

l nln

lIl

1 mol Fe§H+):(SO+)z-tá alakul,

v
283,8 g

l2l

Összesen: 7 pont

l1l

l1l

113,3 g oldat 392 g oldat

783.1 g

A Mohr só tómegviszonyai: Fe§}L):(SO+):, 6 H:O

'19,*1= 
tosgl*ol 

]

391,8 g/mol

A keletkezó oldatban a víz tömege:

m(iz) : 783,1 g - 283,8 g : 499,3 g

Az oldatból 0 oC-on kikristályosodó Mohr-só tömege: x g, ebben

283j*g = 0,7243xg,a Fe(NH+)z(SOl): tömege: 
:q r.s

l08 ^ ^-.-avíztömege. ,i-* 
:0,1757xg,

A 0 "C-os oldhatóság alapján:

|2,5 283,8 - 0.7243 x

i00 499.3 - 0,2757 x

x : 320.9.

lJl

l0.5l

l0,5l

Ebbő1
l2l
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A kitermetés: 320'9 g : 0.819 :8L,9oÁ

391,8 g

6. feladat

pH: 7.00. ----)

[r-]: 1,00 10-7 mol/dm3

K,: 5,60 10-11mol2,dm{ ----+

- 5'60'l0-'' 
mol/dm3 : 5,60, l0-7 molidm3

1,00. 10-,

[oH-]",. = [r-]: 1,00, 10-7 mol/dm3,

IoH-]^_u,: Iq]: (5,60 10-7 - 1,00 l0-7) mol/dm3: 4,60 10J mol/dm3

Az ammónla bázisállan dőjába helyettesítve :

Ku: : 6.76, 10-7 mol/dm'----)

l1l

Ósszesen: 10 pont

l1l

Ósszesen. l0 pont

l1, l

toH lL J D\sZe§

A hígítás:

0,100 mol/ dm3

l1l

l1l

l2l

i 1 l_,5 il'.-<.ó0.10-'l\H,i= ^ '---'- 
moi om'=j.Si i0-'lrioi cini'L --',l ó.76 lO=

Az ammóniumionok és az ammóniamolekulák aránya:

IxH;l 4.6I. i0 'L ,J :1.2l.
[*".] 3.8l, 10 '

Az oldat "bemérési" ammóniakoncentrációja:

cffi3) = 4,60 10,7 mol/dm3 + 3,8l 10-7 mol/dm3 : 8,41 , 10-7 nrol/dm3

l1l

l2l

: lr19, lOs-szeres.
8.41.10-? mol/ dm3

j. feladat

A szükséges moláris tomegek (a feladatban szerepló adatok pontosságának megfelelŐen négY

értékes j egg.vel számolva) :

M(FeS) : 87,91gimol,

A minta összetétele legven:

M(Fe[OH]CO:) : 732,9 gl mal.

[*,]

li1 = il(FeS), lt-: n(Fe[OH]CO:), il. : r(Fe:O:)

l



A fe;lődört gáz adatalból (és az általános gáaörvényből):

I),í' 1.00,10',]0+.3,10 *
n(gáz): ltt* ,.: # = ffi mol = 8,141,10-' mol o l1l

KTV

A savas f-eltarás során H:S és CO: t-e.ilődött. anyacmennyiségük: ilr, ill, llz,

^4 .fo 91/ o t K\:í n O.t a : á,sl, any F e (I I) _t ar t a l nt ó t ( F e S _ t at, t a l n a t) m é r i.

A fogyások átlaga.

L- :71,2i cm-'.

10 cm3 ti\íno+-oldatban a KMno+ an.vagmennyisége,

l/(tr_NínO+) : r, V: 11.2l 10-3 0,02 mol :2,212 10-a mol,

l0 cm3 feltárt mintában a Fe(II) anyagmennyisége

n "(Fe[II]) : 5,n': 1,121 , 10-_,mol,

A teljes mintában lévő Fe(Il)-mennyiség:

llt: 5 z" : rr(FeS) : 5,605 , l0-3 mol,

O alapján
nz = 8,444, l0-3 mol - ll1: n(Fe[OH]CO:) : 2,839 , l0-3 mol,

Ebből

n(FeS) : 5,60_5 10'3 87,91 g -- 0,1927 g,

m(Fe[OH]CO:) :2,839 10-], 132,9 g = 0,3773 g,

A iiiin;a tömegszázalékos ös;zetéri,ie.

FeS. 52,86 tömegoÁ,

Fe[OH]C03. 40,48tömeg9/n,

Fe:O:. 6,66 tőmegoÁ

8. feladat

a) 
in . l o-3 .l,r.,3 . o -l 00( )-' mol-ll(Fi-, aq) : 7,50, l0-3 dm3 0,1000 mol/dm-':7,50 1(

ll(OH-, aq) :2,95, 10 3 dm3 0,1000 mol/dm] :2,95 10-amo1

li(piridin) : /?(t{ , aq) - ll(OH , aq) : 4.55 , l0+ mol,

4,5l1_1,n'L 
= 0.0455 molidmJc(piridin : -_---\r 

10,00 l0"r dm.

b)
A sav{ölösleg hatására pirrdinium-klorid keletkezik, amely nem illékony,

a piridin;ellegzetes szaga nem érezhető.

rduló

l2l

13l

lLl

l- l

i)|

Összesen. 1.í pont

l?l

l2l

/I/

l1l

l1l

l1l

l?l

c)
Lúgfölösieg hatására a piridinium-kationokbói pirrdin válik szabaddá, ameiYnek a szaga

ismét .1o1 érzékelhető.
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O)v H* * oH- * @xr, * Hzo
l2l

Összesen: 8 pont

9. feladat

A vegyulet képlete legyen C-HrO,
A tómegszázalékos összetétel alapján.

x/y:(50,0112.01)/(5,61/1,01) :0,750,

*1.= (50,0i12.0i) l (44.4l16,00) :1,50.

ylz: (5,61l1,01) / (44,4l16.C0) : ],00

Ezek alapján a vegyüIet általános képlete: Crnt[+noz, ,

molekulatömege: M,:72,07n

Az elr eagalt bróm anyagmen nyisége :

z@r2):1,85 1l159,8:1, 1 58, 10-2 moi.

A brómozási reakció alapján az anyag0,835 g/i,158 , 10-2 :72,09 grammja egy mol

telítetlen kötést tarta|maz.

A C:.Fi+nO2. képletnek megfelelő vegytilet például az akrilsav, szerkezeti képlete.

lln

H-a-_Ó-a-oH
lllHo

Mive1 az elemanalízis csak az alkotőrészek wányát adja meg, elÜleg elképzelhető

(nem zárható ki), hogy más, kevésbé triüális (hipotetikus) vegyületek is megfelelnek l1l
a feladat kritériumainak' 

összesen: l0 pont
(Ilyen vegyület például:

H
l

'r"-r"-c-OH
Ho

HC-,
I

-cHHo- -oH

l4l

l1,l

lll

l1l

l2l

)c-
l

HC_.-

llloo

cH
I

cH


